

蒙古國家人權委員歐永齊美拜會法務部

【本刊訊】蒙古國家人權委員會委員OYUNCHIMEG Purev（歐永齊美）女士為增進該會與法務部有關人權業務之交流，於5月12日偕同南戈壁省檢察署副檢察長ALTANTSETSEG Shavriach女士及BAYANKHONGOR省警察局局長OYUNBOLD Baatar先生等人至法務部拜會，該部由法制司司長呂文忠、副司長劉英秀、檢察官周文祥及兩位人權科長接待。

蒙古國家人權委員會於2000年通過蒙古國家人權委員會法（Law on the National Human Rights Commission of Mongolia），2001年1月1日成立及運作，於「亞太地區國家人權機關論壇（APF）」第6屆會議通過成為正式會員。該委員會之主要業務包括調查與檢視、受理陳情及研究。目前有1

位主任委員及2位委員。該委員會並將於2015年8月間主辦APF第20屆年會暨第3屆雙年研討會。

OYUNCHIMEG Purev女士表示，蒙古國國土面積為156萬餘平方公里，推展人權工作至為不易，非常樂見與我國交流各項人權推展業務。呂司長表示，我國兩公約國家人權報告初次報告中文版已於2012年4月發表，並於2013年2月25日至同年3月1

日邀請10位國際人權學者專家來臺參加我國初次報告國際審查會議，依據聯合國之規範及國際人權發展之現況審查我國報告。繼初次報告之後，我國預計於2016年4月完成第二次兩公約國家人權報告中英文版，並於2017年1月辦理第二次定期報告國際審查會議。期盼藉由與蒙古國家人權委員會就人權發展之經驗進一步交流，共同促進亞太地區人權之發展。



臺斐召開 2015年刑事司法互助雙邊工作會議

【本刊訊】「臺斐刑事司法互助協議」於2013年7月24日簽署，自2014年11月28日起生效，為使協議運作順暢，有效推動合作交流業務，臺斐雙方在協議架構下建立雙邊工作諮商會議機制。

日前南非司法暨憲政發展部資深法律顧問范鶴登（Mr. Herman Van

Heerden）應我外交部之邀請，來臺參加「第9屆臺斐雙邊論壇」，並與法務部出席代表國際及兩岸法律司副司長周懷廉及檢察官黃正雄於論壇中就司法互助相關議題及未來合作事項達成多項共識；復與法務部召開工作會議，雙方就「臺斐刑事司法互助協議」簽署後之執行成效及進行中之司

法互助案件辦理進度深入討論，釐清因國情、制度之不同所衍生之問題，以儘速完成請求事項。



事繁，同仁工作負擔重、壓力大，受獎同仁工作辛勞，然仍盡忠職守，積極創新，解決問題，表現優異，足為表率，請各機關及單位同仁學習仿效，再接再厲，把工作做得更好。

2. 本部與行政院大陸委員會合辦「海峽兩岸共同打擊犯罪及司法互助協議」簽署六週年執行成果展開展在即，請國際及兩岸法律司掌握時效，並留意展板版面圖文之配置，文字不宜過多，而且大小要適中，以利瀏覽。

3. 法官學院學員宿舍日前發生鋼筋外露、混凝土塊掉落事件，安全堪

慮，請法官學院儘速規劃分階段全面檢修。

4. 行政執行署嘉義分署首創「便民服務站」，以視訊方式提供便民服務，增加民眾信任度，值得肯定。至於新竹分署接收新竹地檢署舊有廳舍，惟部分建築物尚無使用執照，其後續整修及經費編列等問題，請行政執行署設法協助解決。

5. 臺北地檢署設置於臺北市殯葬管理處第二殯儀館之相驗解剖中心，將於今(104)年5月完成，請臺北地檢署掌握時程，如期掛牌運作。

法務部1287次會報 重要指示事項摘錄

【本刊訊】法務部第1287次部務會報於4月16日召開，由部長羅瑩雪主持，會中指示未來重要施政方向，摘錄重要內容如下：

1. 今(16)日頒發查緝劣質豬油案件有功人員三等功績獎章、104年度本部模範公務人員獎狀及績優工友獎狀，在此特別向受獎人員表示祝賀與感謝之意。本部及所屬機關向來人少